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Exercice 01 (5pts)

Soit U I'application de R dans ]—2, 4+-00 [ définie par Vz €, U(z) = e® — 2

L UL ({0}) = {z e R, U(z) € {0}}, U(x) =€’ —-2=0=2=1In2, alors U~1({0}) = {In2} U>

et U([0,In2])= {U(z) € ]-2,+00 [, z € [0,In2]} = [-1,0] Y

2 Montrer que I'application U est bijective et déterminer /1

a) L’injectivité, Soient z,2’ ¢ R, supposons que U(z) = U(z/) = e® — 2 = ¢2’ _ 9 =z =7z

alors U est injective

b) La surjectivité, Soit y € ]=2, +00], Supposons que y=U(z)pourz €R, y = Ulg) =P =
y==z=In(y+2) @ '

Alors, pour tout y € ]—2, +-00 [, 3z =In(y +2) € R tel que y = U(z), alors U st surjective. U
U1 :]-2, +oo] — R
est injective et surjective alors elle est bijective et , 7
x— U™l =In(z+2)
Exercice 02 (5pts)
( :1:2+a:+1 siz <0
Soit f la fonction définie par Flg) = dnag 2
—'—1——+(a:~a)[:c]~\/§ sil<z<a
-

[z] est la partie entiére de , et a un réel positif (a > 0).

1. Déterminer la valeur de g pour que f soit continue sur son domaine de définition Dy.

¢ { 1
Dy =]—-00,q], fest continue sur |63, 0{U]0,a[ et en 29 = g on & hmf(m) — hmﬂc +rds =
S0 x50 @
et lim f(2) = lim T 4 (2~ ) o] - /5 — limq i L (r—a)fz] = vE = ;@)
x—»O :z;—sO z 3;2,0 ax
1

[/ est continue en 0 = hmf(a:) = hmf('z:) F(0) = -=ac=a=loua= —@
=30 e
et tantque a est positif alors la valeur de a pour que f smt continue est g = @ '

2 Pour la valeur de a trouvée dans (1). Montrer quil existe au moins un réel ¢ € ]0, af tel que

f(c) =0. ‘//""“‘*‘\!

'y
Pour a = 1. f est continue sur 10,al, et ona f(0) =1 > 008t fla) = f(1) =sin1—1< 0
alors par le théoréme de valeurs interm:

ermédiaires, il existe au moins un réel c € c €]0,af, tel que
(C) = 0. ///‘\\
4
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Exercice 03 (6pts) | 7
15(60511 )

Soit la fonction f définie par f (z) = B

1. Calculer le développement limité & Povdre 2 au voisinage de 0 de la fonction f

Le premier terme dans le dénominateur (z In(1+z)) est de dégrée 2 alors on effectue le D.L &
Pordre 4

In(coshz) = In (1+—2+——+o( 4} == (ﬁ+fﬁ>_%<j+;>+o(m4):;_j+o(x4) &Q

21 " 7l \or T o Tl 12
2 3 4 3 4 -
Bl sale =Pt et St Lo Y]
z? g p 1 g2 5
In(cosh z) —2—_'1-24'0(‘77)‘ §_ﬁ+0(x) 1z z? 9
f(x)::. =] 3 7 == = 5 :-—+—-—-—-+O(Z‘)
zln(l+ z) g & () 1 B, (22) 2 4 8 p
— — 4+ o (g — =+ =—o(z :
~ Yoy t3 2" 3 @
- .
or (0
2 lim f(Z) = =. D’aprés la formule e Taylor on a ¢, = alors () (0) = nlc
z—0 2 n!
f’(O):l!clzle: =, £'(0) = 2ley

3 Etudier la position de la courbe de J par rapport & sa tangente au voisinage de 0
")

L’équation de la tangente est /; + :, flz)—y= ——8— +o(z?) < 0 _.
alors la courbe de f est en dessus de sz { angente au voisinage de 0.

2 3 o
1n(1+a:):x~;c—+ib—~i~i—...

1. Ind 2 21.4 33}6 4

cosh:r_1+§+4 +U’l—

Exercice 04 (4pts)

On considére sur ’ensemble R\ {—1} la Ioi de composition interne * définie par
Pour tout a,b € R\ {=1}, a%b =0 -+ ab

1. Montrer que (R\ {—1}, %) est un ¢ gronne.
a L’associativité; Pour tout a,b,c e R\i—l irax(bxc)=(a*xd)*c @

b l’element neutre; Pour tout a € R\ {—-1}, supposons que a*e = exa = g pour certain

e e R\ {-1}
axe=exa=a=>e=0, alors la Ioi * admet un élément neutre e = @

c la symetrle Pour tout a € R\ {~1}, supposons que axd =a xa =e = ( pour certain

a’ € R\ {-1}

=],

axad =dxa=0= ¢ = Alors tout élément a € R\ {~1} admet un symétrie

1+a
a~l= l—f—aa pour la loi * @

2 Le groupe (R\ {—1}, %) est-il abéijer?.

On aaxb=>bxa, alors la loj * est comrnutatif done le groupe (R\ {—=1},%) est ab/él{ien.
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